



भारतीय स्टेट बैंक

केन्द्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग,
कारपोरेट केन्द्र, मुंबई

स्टेट बैंक समूह में विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों (स्पेशलिस्ट कैडर ऑफिसर्स) की भर्ती
(विज्ञापन क्र.: सीआरपीडी/एससीओ/2015-16/01)

स्पष्टीकरण

- 'आयु' की गणना के लिए सम्बन्धित दिनांक 01.04.2015 है।
- अनु.क्र. 1 व 2 के पदों के लिए
'01.04.2015 को योग्यता के बाद सम्बन्धित पूर्णकालिक अनुभव' को -
'01.04.2015 को सम्बन्धित अनुभव पढा जाय'।

बैंक की वेबसाइट पर उपलब्ध उपरोक्त विज्ञापन में उपयुक्त बदलाव किए जा चुके हैं।

स्थान: मुंबई

दिनांक: 23.04.2015

महाप्रबंधक (सीआरपीडी)



भारतीय स्टेट बैंक

केन्द्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग,
कारपोरेट केन्द्र, मुंबई

स्टेट बैंक समूह में विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों की भर्ती विज्ञापन संख्या सीआरपीडी/एससीओ/2015-16/1

1. आवेदन का ऑनलाइन पंजीकरण शुरू होने की तारीख: 08.04.2015	2. आवेदन का ऑनलाइन पंजीकरण की आखिरी तारीख: 27.04.2015
3. ऑनलाइन शुल्क का भुगतान: 08.04.2015 से 27.04.2015 तक	4. ऑनलाइन परीक्षा के लिए कॉल लेटर डाउनलोड करना: 01.06.2015 के बाद
5. ऑनलाइन परीक्षा की तारीख 14.06.2015	

भारतीय स्टेट बैंक स्टेट बैंक समूह में निम्नलिखित विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों के पदों पर नियुक्ति के लिए भारतीय नागरिकों से ऑनलाइन आवेदन आमंत्रित करता है। अभ्यर्थियों से अनुरोध है कि वे बैंक की वेबसाइट www.statebankofindia.com या www.sbi.co.in के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन करें।

आप यह नोट कर लें कि:

1	इस परियोजना के अंतर्गत एक अभ्यर्थी मात्र एक पद के लिए ही आवेदन कर सकता/सकती है।
2	आवेदन के पंजीकरण की प्रक्रिया तभी पूर्ण होगी जब शुल्क भुगतान करने की अंतिम तिथि को या उससे पूर्व ऑनलाइन के माध्यम से बैंक में जमा करा दिया गया हो।
3	आवेदन करने से पहले, अभ्यर्थियों से अनुरोध है कि वे यह सुनिश्चित करें कि वे पात्रता की तिथि को संबंधित पद हेतु पात्रता मानदंडों को पूरा करते हैं। प्रलेखों का सत्यापन किए बिना ऑनलाइन परीक्षा में प्रवेश पूरी तरह से अनंतिम होगा। यदि अभ्यर्थी को साक्षात्कार के लिए बुलाया जाता है, तो उसकी उम्मीदवारिता विवरणों/दस्तावेजों के सत्यापन के अध्यक्षीन रहेगी।
4	जो अभ्यर्थी किसी ऐसे पद विशेष के लिए आवेदन कर रहे हैं जिसे दो या अधिक बैंकों ने अपने रिक्त-पद दर्शाए हैं, तो ऐसे में मात्र एक ही आवेदन प्रस्तुत किया जाना चाहिए। बैंकों संबंधी प्राथमिकता साक्षात्कार के समय ली जाएगी। बैंक का आबंटन मेरिट लिस्ट में अभ्यर्थी के रैंक के आधार पर किया जाएगा।
5	अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे विवरण और अद्यतन जानकारी बैंक की वेबसाइट www.statebankofindia.com या www.sbi.co.in पर देख लें।
6	मुख्य चिकित्सा अधिकारी, उप प्रबंधक (सुरक्षा) और उप प्रबंधक (अग्रिमन) पदों के लिए ऑनलाइन आवेदन का प्रिंटआउट और साथ में अनुलग्नकों को भारतीय स्टेट बैंक, केन्द्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग, कारपोरेट केन्द्र, मुंबई में प्राप्त करने की अंतिम तिथि : 07.05.2015

स्टेट बैंक समूह के बैंकों में नीचे दिए अनुसार विभिन्न ग्रेड से संबंधित रिक्त-पद तथा अन्य विवरण

क्रम संख्या	पद और पद का कोड	ग्रेड	बैंक	रिक्त-पद					01.04.2015 पर के रूप में आयु		01.04.2015 पर के रूप में शैक्षणिक योग्यता	01.04.2015 पर के रूप में प्रासंगिक अनुभव
				सामान्य	अजा	अजजा	अपिव	कुल	न्यूनतम	अधिकतम		
1.	मुख्य चिकित्सा अधिकारी पद कोड: सीएमओएफ	एसएमजीएस V	एसबीआई	1	-	-	-	1		45 वर्ष	10 वर्ष के कार्यानुभव के साथ एमडी/एमएस या जनरल फिजीशियन के रूप में 15 वर्ष के कार्यानुभव के साथ एमबीबीएस और साथ ही अस्पताल के अधीक्षक के तौर पर कुछ अनुभव (उच्च/अतिरिक्त योग्यता वाले पात्र मामलों में अनुभव में छूट पर विचार किया जा सकता है)।	
2.	मुख्य प्रबंधक (अर्थशास्त्री) पद कोड: सीएमईसी	एसएमजीएस IV	एसबीआई	1	-	-	-	1	21	35 वर्ष	अर्थशास्त्र में स्नातकोत्तर उपाधि या एमबीए/एमएमएस/पीजीडीबीए/पीजीपीएम/पीजीडीएम (फाइनेंस को वरीयता), जो 2 वर्षीय पूर्णकालिक कोर्स होना चाहिए। पत्राचार/अंशकालिक रूप से किए गए कोर्स पात्र नहीं हैं। संस्थान सरकारी निकायों/एआईसीटीई द्वारा मान्यताप्राप्त/स्वीकृत होने चाहिए। अन्य अपेक्षाएं अभ्यर्थी के पास पत्राचार/लेखन में उत्कृष्ट कौशल होना चाहिए। STATA एण्ड EVIEWS जैसे ईकॉनोमेट्रिक पैकेजों में कार्य करने का अनुभव वाले अभ्यर्थियों को वरीयता दी जाएगी।	वित्तीय संस्थान/बैंक/रेंटिंग एजेंसी/एनालिटिक्स फर्म/प्रतिष्ठित ब्रोकरेज एजेंसियों में अर्थशास्त्री (इकोनोमिस्ट) या विश्लेषक (एनालिस्ट) के रूप में कम से कम 5 वर्ष का अनुभव। विश्लेषणात्मक (एनलिटिक), समष्टि अर्थशास्त्र (मैक्रोइकोनोमिक) अनुमान व विश्लेषण में पृष्ठभूमि वाले उम्मीदवारों को वरीयता दी जाएगी। किसी उद्योग, चम्बर तथा/अथवा एनलिटिक्स फर्म के साथ अनुभव को वरीयता दी जाएगी।
3.	प्रबंधक (सनदी लेखाकार यानी चार्टर्ड अकाउंटेंट) पद कोड: एमजीसीए	एमएमजीएस III	एसबीएम	1	-	-	-	1	21	38 वर्ष	योग्यता प्राप्त चार्टर्ड अकाउंटेंट	प्रतिष्ठित संगठन में एकाउन्ट्स/टैक्सेशन/यूएस जीएपी/सांविधिक लेखा-परीक्षा संबंधी कार्यों में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव हो। जो अभ्यर्थी स्वयं की प्रैक्टिस करते हैं, वे भी आवेदन करने हेतु पात्र हैं।
4.	प्रबंधक (राजभाषा) पद कोड: एमजीओएल	एमएमजीएस III	एसबीबीजे	2	1	-	-	3	21	35 वर्ष	डिग्री स्तर पर एक विषय के रूप में अंग्रेजी सहित हिन्दी में स्नातकोत्तर डिग्री या डिग्री स्तर पर हिंदी और अंग्रेजी विषयों सहित संस्कृत में स्नातकोत्तर डिग्री।	किसी प्रतिष्ठित संगठन में पूर्णकालिक पद पर अंग्रेजी से हिंदी और विलोमतः अनुवाद कार्य में कम से कम 5 वर्ष का अनुभव।
5.	उप प्रबंधक (सुरक्षा) पद कोड: डीएमएसई	एमएमजीएस II	एसबीटी	2	-	-	1	3	21	35 वर्ष	थल/जल/वायु सेना में कम से कम 5 वर्ष की कमीशन सेवा वाला अधिकारी या पुलिस अधिकारी जो कि एसपी/डीवाई एसपी के रैंक से कम न हो और जिसने उस रैंक में कम से कम 5 वर्ष सेवा की हो या समरूपी रैंक का अधिकारी जिसने अर्ध-सैनिक बलों में कम से कम 5 वर्ष की सेवा की हो। सशस्त्र बलों वाले अधिकारियों को वरीयता दी जाएगी।	
6.	उप प्रबंधक (विधि) पद कोड: डीएमएलए	एमएमजीएस II	एसबीबीजे	1	1	1	1	4	21	35 वर्ष	विधि में डिग्री सहित स्नातक या विधि स्नातक जिसने भारत के किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय से 5 वर्ष का समेकित विधि पाठ्यक्रम उत्तीर्ण किया हो।	अभ्यर्थी बार काउंसिल में वकील के तौर पर पंजीकृत होना चाहिए और (1) उसने वकील के रूप में कम से कम 2 वर्ष तक (क)सिविल कोर्ट, (ख) सॉलिसिटर की फर्म, (ग) केन्द्रीय/राज्य सरकार या अनुसूचित बैंक/सार्वजनिक क्षेत्र के उपक्रम/कंपनी के विधि विभाग में सक्रिय प्रैक्टिस की हो या (2) जो 2 वर्ष तक मुन्सिफ, सिविल जज (कनिष्ठ या वरिष्ठ) के पद पर रहा हो या (3) जिसका उपर्युक्त (1) और (2) में 2 वर्ष का इनमें मिला-जुला अनुभव रहा हो। पंजीकरण से पहले वकील के तौर पर जो अनुभव होगा उसे पात्रता में शामिल नहीं किया जाएगा। या (4) जो अभ्यर्थी बार काउंसिल में पंजीकृत नहीं हैं किंतु विधि स्नातक के अंतिम परिणाम के घोषित होने की तारीख से 6 मास के भीतर बैंकों/संस्थानों के विधि विभागों में कम से कम 2 वर्षों से कार्यरत हैं, वे भी आवेदन करने के लिए पात्र हैं बशर्ते कि वे पात्रता के अन्य सभी मानदंडों को पूरा करते हों।

				बैंक : स्टेट बैंक समूह									
क्रम संख्या	पद और पद का कोड	ग्रेड	बैंक	रिक्त-पद					01.04.2015 पर के रूप में आयु		01.04.2015 पर के रूप में शैक्षणिक योग्यता	01.04.2015 पर के रूप में प्रासंगिक अनुभव	
				सामान्य	अजा	अजजा	अपिव	कुल	न्यूनतम	अधिकतम			
7.	उप प्रबंधक (सिविल इंजीनियर) पद कोड : डीएमसीई	एमएमजीएस II	एसबीबीजे	4	1	-	-	5	21	35 वर्ष	60% अंकों सहित किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से सिविल इंजीनियरिंग में डिग्री प्राप्त हो। स्नातकोत्तर डिग्री वाले अभ्यर्थियों को वरीयता दी जाएगी।	आरसीसी फ्रेम वाले निर्माण कार्य की वाणिज्यिक/संस्थागत/आवासीय बहुमंजिला इमारतों को बनाने/अनुरक्षण करने में या पाइल फाउन्डेशन, कन्ट्रोल्ड कंक्रीट कार्य, मिक्सड डिजाइन, सामग्रियों की जांच करने या परियोजनाओं, योजना बनाने और नियंत्रण (कंप्यूटर आधारित कार्य को प्राथमिकता दी जाएगी) के कार्य वाली परियोजनाओं में कम से कम 5 वर्ष का अनुभव. निर्माण कार्य के लागत प्राक्कलनों को तैयार करने और ठेकेदारों के बिलों की जांच करने के साथ-साथ डिजाइन ऑफिस या सामग्री की जांच करने वाली प्रयोगशाला में कुछ अनुभव वांछनीय है।	
8.	उप प्रबंधक (इलेक्ट्रिकल इंजीनियर) पद कोड: डीएमईई	एमएमजीएस II	एसबीबीजे	2	-	-	1	3	21	33 वर्ष	60% अंकों सहित किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में स्नातक डिग्री. स्नातकोत्तर योग्यता वाले अभ्यर्थियों को वरीयता दी जाएगी।	यूपीएस, जेनरेटर, एनर्जी सेविंग उपकरण, स्टार्टर, मोटर, कन्ट्रोल पैनल, एचटी-एलटी, स्विच गियर, केबलिंग, वॉटर पंप, एयर कंडीशनिंग उपकरण, लिफ्ट आदि जैसे सभी इलेक्ट्रिकल उपकरणों को संस्थापित करने, इन्हें संभालने और इनका अनुरक्षण करने में और इसके साथ-साथ निविदा विशिष्टता को तैयार करने और उनका मूल्यांकन करने में कम से कम 3 वर्ष का अनुभव।	
9.	उप प्रबंधक (अग्निशमन) पद कोड : डीएमएफएस	एमएमजीएस II	एसबीबीजे	1	-	-	-	1	-	35 वर्ष	इंस्टिट्यूट ऑफ फायर इंजीनियर्स (इन्डिया/यूके) से स्नातक या फिर नेशनल फायर सर्विस कॉलेज (एनएफएससी), नागपुर से डिप्लोमा अथवा पाठ्यक्रम पूरा किया हो या एनएफएससी से बीई (फायर) हो।	अभ्यर्थी को हाइड्रेंट सिस्टम, फायर डिटेक्शन सिस्टम, स्प्रिंकलर सिस्टम और इवेक्यूएशन समस्याओं का गहन ज्ञान हो तथा स्टेशन अधिकारी या समरूपी पद पर किसी सिटी फायर ब्रिगेड में या स्टेट फायर सर्विस में कार्य किया हो या फिर किसी बड़े औद्योगिक परिसर में फायर ऑफिस प्रभारी के रूप में कम से कम 7 वर्ष तक कार्य का अनुभव हो। जिन अभ्यर्थियों के पास नेशनल फायर सर्विस कॉलेज, नागपुर से बीई (फायर) की डिग्री है उनके लिए कम से कम 5 वर्ष का व्यावहारिक अनुभव आवश्यक है।	
10.	सहायक प्रबंधक (प्रणाली) पद कोड : एएमएसवाई	जेएमजीएस I	एसबीटी	3	1	-	1	5	21	30 वर्ष	कंप्यूटर साइन्स/कम्प्यूटर एप्लीकेशन/सूचना प्रौद्योगिकी/इलेक्ट्रॉनिक्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एन्ड टेलीकम्यूनिकेशन्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एन्ड कम्प्यूनिवेशन्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एन्ड इन्स्ट्रुमेंटेशन में बीई या बी. टेक या इलेक्ट्रॉनिक्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एन्ड टेलीकम्यूनिकेशन्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एन्ड कम्प्यूनिवेशन्स/इलेक्ट्रॉनिक्स एन्ड इन्स्ट्रुमेंटेशन/कम्प्यूटर साइन्स/सूचना प्रौद्योगिकी/कंप्यूटर एप्लीकेशन्स में एम एससी या किसी सरकारी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से एमसीए।	किसी प्रतिष्ठित संगठन में कंप्यूटर प्रोग्रामिंग में अनुभव वांछनीय है।	
11.	सहायक प्रबंधक (सिविल इंजीनियरिंग) पद कोड: एएमसीई	जेएमजीएस I	एसबीआई	9	3	3	4	19	21	30 वर्ष	60% अंकों सहित किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से सिविल इंजीनियरिंग में डिग्री. स्नातकोत्तर डिग्री वाले अभ्यर्थियों को वरीयता दी जाएगी।	आरसीसी फ्रेम वाले निर्माण कार्य की वाणिज्यिक/संस्थागत/आवासीय बहुमंजिला इमारतों को बनाने/अनुरक्षण करने में या पाइल फाउन्डेशन, कन्ट्रोल्ड कंक्रीट कार्य, मिक्सड डिजाइन, सामग्रियों की जांच करने या परियोजनाओं, योजना बनाने और नियंत्रण (कंप्यूटर आधारित कार्य को प्राथमिकता दी जाएगी) के कार्य वाली परियोजनाओं में कम से कम 2 वर्ष का अनुभव। निर्माण कार्य के लागत प्राक्कलनों को तैयार करने और ठेकेदारों के बिलों की जांच करने के साथ-साथ डिजाइन ऑफिस या सामग्री की जांच करने वाली प्रयोगशाला में कुछ अनुभव वांछनीय है।	
12.	सहायक प्रबंधक (इलेक्ट्रिकल इंजीनियर) पद कोड: एएमसीई	जेएमजीएस I	एसबीआई	5	1	1	2	9	21	30 वर्ष	अधिमानत: 60% अंकों सहित किसी मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय/संस्थान से इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग की डिग्री प्राप्त हो। स्नातकोत्तर डिग्री वाले अभ्यर्थियों को वरीयता दी जाएगी।	यूपीएस, जेनरेटर, एनर्जी सेविंग उपकरण, स्टार्टर, मोटर, कन्ट्रोल पैनल, एचटी-एलटी, स्विच गियर, केबलिंग, वॉटर पंप, एयर कंडीशनिंग उपकरण, लिफ्ट आदि जैसे सभी इलेक्ट्रिकल उपकरणों को संस्थापित करने, इन्हें संभालने और इनका अनुरक्षण करने में और इसके साथ-साथ निविदा विशिष्टता को तैयार करने और उनका मूल्यांकन करने में कम से कम 2 वर्ष का अनुभव।	
13.	सहायक प्रबंधक (सीए) पद कोड: एएमसीए	जेएमजीएस I	एसबीआई	7	4	2	1	14	21	35 वर्ष	योग्यता प्राप्त चार्टर्ड अकाउंटेंट	योग्यता के बाद लेखा मानकों/प्रत्यक्ष तथा अप्रत्यक्ष कराधान/बैंकों की लेखापरीक्षा में कम से कम एक वर्ष का योग्यता अनुभव। बैंकों में कार्य करने वालों को वरीयता दी जाएगी।	

संक्षिप्ताक्षर:

बैंक: एसबीआई - भारतीय स्टेट बैंक, एसबीएच - स्टेट बैंक ऑफ हैदराबाद, एसबीबीजे - स्टेट बैंक ऑफ बीकानेर एण्ड जयपुर, एसबीएम: स्टेट बैंक ऑफ मैसूर, एसबीटी: स्टेट बैंक ऑफ त्रावणकोर।

श्रेणी: अजा - अनुसूचित जाति, अजजा - अनुसूचित जन जाति, अपिव - अन्य पिछड़ा वर्ग, पीडब्ल्यूडी - अशक्त व्यक्ति, ओएच - चलने-फिरने में अशक्त।

उपलब्धियाँ:

स्केल संक्षिप्त	स्केल	वेतनमान (₹)	मासिक परिलब्धियाँ अनुमानित (₹)
जेएमजीएस I	कनिष्ठ प्रबंधन ग्रेड स्केल I	14500-600/7-18700-700/2-20100-800/7-25700	34000
एमएमजीएस II	मध्यम प्रबंधन ग्रेड स्केल II	19400-700/1-20100-800/10-28100	46000
एमएमजीएस III	मध्यम प्रबंधन ग्रेड स्केल III	25700-800/5-29700-900/2-31500	60000
एसएमजीएस IV	वरिष्ठ प्रबंधन ग्रेड स्केल IV	30600-900/4-34200-1000/2-36200	72000
एसएमजीएस V	वरिष्ठ प्रबंधन ग्रेड स्केल V	36200-1000/2-38200-1100/2-40400	84000

वेतन संशोधन विचाराधीन है।

परिलब्धियाँ : चार्टर्ड अकाउंटेंट, राजभाषा, सुरक्षा, अग्निशमन, अर्थशास्त्री, विधि, प्रणाली, इंजीनियर्स : विभिन्न श्रेणियों के लिए लागू वेतनमान ऊपर प्रस्तुत किए गए हैं। अधिकारी समय-समय पर लागू नियमों के अनुसार महंगाई भत्ता, मकान किराया भत्ता, शहरी प्रतिपूरक भत्ता, भविष्य निधि, अंशदायी पेंशन निधि, अवकाश किराया रियायत, चिकित्सा सुविधा आदि के लिए भी पात्र होंगे।

मुख्य चिकित्सा अधिकारी - एसएमजीएस-V : वेतनमान ऊपर प्रस्तुत किया गया है। ऐसे अधिकारी के लिए लागू एकरूप निबंधन एवं शर्तों के अनुसार अधिकारी डीए, एचआरए, सीसीए, पीएफ, एलएफसी, चिकित्सा सुविधा और मूल वेतन के 15% की दर से प्रैक्टिस बंदी भत्ते के लिए पात्र होंगे।

टिप्पणी:

1. जो अभ्यर्थी अन्य पिछड़े वर्ग श्रेणी से संबंधित हैं लेकिन जो क्रीमी लेयर में आते हैं वे अन्य पिछड़े वर्ग के अंतर्गत आरक्षण और आयु में छूट पाने के हकदार नहीं हैं। वे अपनी श्रेणी सामान्य दर्शाएं या फिर यथा प्रयोजनीय रूप से सामान्य (ओएच) दर्शाएं।
2. अधिकतम आयु सामान्य श्रेणी के अभ्यर्थियों के लिए दर्शाई गई है। नीचे बिन्दु क्र. क) के अनुच्छेद 1 में बताए अनुसार ऊपरी आयु सीमा में छूट मिलेगी।
3. उपरोक्त आरक्षित रिक्त-पदों सहित रिक्त-पदों की संख्या अनंतिम है और बैंक की वास्तविक आवश्यकता के अनुसार परिवर्तित हो सकती है।
4. अशक्त व्यक्तियों सहित आरक्षित श्रेणी के अभ्यर्थियों जिनके लिए यहां कोई आरक्षण का उल्लेख नहीं किया गया है, वे अनारक्षित पदों हेतु घोषित रिक्त-पदों के लिए आवेदन कर सकते हैं और उन्हें अनारक्षित श्रेणी हेतु लागू सभी शर्तों को पूरा करना होगा।
5. मेट्रोपोलिटन केन्द्रों में पोस्टिंग होने की स्थिति में मिलने वाली प्रति मास कुल परिलब्धियों को दर्शाया गया है। पोस्टिंग के स्थान के आधार पर परिलब्धियां भिन्न हो सकती हैं और समय-समय पर देय महंगाई भत्ता, मकान भत्ता आदि का प्रतिशत अलग हो सकता है। वेतन संशोधन समझौता विचाराधीन है।
6. अशक्त व्यक्तियों के लिए आरक्षण समस्तर है और सम्पूर्ण रिक्त-पदों (की संख्या) के अंदर है।

1. पात्रता मानदंड:

शैक्षणिक योग्यता/अनुभव : प्रत्येक पद के सामने ब्योरा दिया गया है।

- i) विभिन्न पदों के लिए निर्धारित योग्यता न्यूनतम है। दिनांक 01.04.2015 को अभ्यर्थी के पास योग्यता और योग्यता के बाद संबंधित पूर्ण कालिक अनुभव होना चाहिए।
- ii) यदि अंकों के स्थान पर सीजीपीए अंक या समरूपी अंक प्रदान किये गए हैं, तो अभ्यर्थी को उस विश्वविद्यालय/संस्थान से एक प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना होगा जिसने समरूपी प्रतिशत को दर्शाते हुए अंक प्रदान किए हैं।
- iii) अपनी स्वयं की प्रैक्टिस करने वाले सीए अभ्यर्थियों को सूचित किया जाता है कि यदि उन्हें साक्षात्कार के लिए बुलाया जाता है, तो योग्यता के बाद के अनुभव की अवधि दर्शाते हुए स्टाम्प पैपर पर एक शपथ-पत्र प्रस्तुत करना होगा।

क्र.	श्रेणी	आयु में छूट
1	अनुसूचित जाति/अनुसूचित जन जाति	5 वर्ष
2	अन्य पिछड़ा वर्ग (नॉन क्रीमी लेयर)	3 वर्ष
3	अशक्त व्यक्ति (पीडब्ल्यूडी)	अशक्त व्यक्ति (अजा/अजजा)-15 वर्ष (पीडब्ल्यूडी) (अपिव)-13 वर्ष (पीडब्ल्यूडी) (सामान्य)-10 वर्ष
4	भूतपूर्व सैनिकों, एमर्जेन्सी कमिश्नर ऑफिसर्स (ईसीओ)/शॉर्ट सर्विस कमिश्नर ऑफिसर्स (एसएससीओ) सहित कमिश्नर अधिकारियों, जिन्होंने 5 वर्ष तक सैन्य सेवाएं दी हैं और नियत कार्य पूरा करने पर कार्य-मुक्त किया गया हो (जिनका नियत कार्य, आवेदन प्राप्त करने की अंतिम तिथि से एक वर्ष के भीतर पूरा होनेवाला, सहित), सिवाय कदाचार या सैन्य सेवा में आवश्यकताओं की अकुशलता या शारीरिक अक्षमता या अवैधता के कारण निष्कासन या सेवामुक्ति नहीं हो।	5 वर्ष
5	जम्मू एवं कश्मीर राज्य में दिनांक 01.01.1980 से 31.12.1989 की अवधि के दौरान सामान्यतः स्थायी रूप से रहने वाले व्यक्ति	5 वर्ष

टिप्पणी: उपर्युक्त मर्कों में या किन्हीं अन्य मर्कों को मिलाकर आयु में संचयी छूट उपलब्ध नहीं होगी।

ख) चलने-फिरने में अशक्त (ओएच) अभ्यर्थियों के लिए टिप्पणियां:

ओएच/वीआई अभ्यर्थियों की संबद्ध अशक्तता 40% से कम नहीं होनी चाहिए और उनके पास केन्द्रीय या राज्य सरकार द्वारा विधिवत संस्थापित चिकित्सा बोर्ड द्वारा जारी किया गया अशक्तता प्रमाणपत्र हो जो आवेदन की अंतिम तिथि को या उससे पहले जारी किया हुआ होना चाहिए।

जिन ओएच अभ्यर्थियों में चलने-फिरने संबंधी अपंगता है या जिन्हें सेरेब्रल पाल्सी है साथ ही जिनमें कम से कम 40% चलने-फिरने संबंधी अपंगता है और मात्र वे जो कि निम्नलिखित श्रेणियों में आते हैं वे ही आवेदन हेतु पात्र होंगे:

ओएल - एक पैर पर असर (बायां या दायां)

बीएल - दोनों पैरों पर असर लेकिन हाथ (भुजाएं) सही सलामत हैं

ओए - एक भुजा पर असर है (बाई या दाई) -

(ए) यह आगे नहीं पहुंच सकती

(बी) पकड़ मजबूत नहीं है

(सी) अटाक्सिया

ओएएल-एक भुजा (हाथ) और एक पैर प्रभावित

शारीरिक चुनौती वाले ऐसे अभ्यर्थियों के लिए दिशा-निर्देश जो लेखक का प्रयोग करने के लिए पात्र हैं।

- ऐसे अभ्यर्थी जो चलने-फिरने में अशक्त होने के साथ सेरेब्रल पाल्सी से प्रभावित हैं और जिनकी लिखने की गति प्रभावित हुई है, वे ऑनलाइन परीक्षा के दौरान अपनी लागत पर अपने लेखक का प्रयोग कर सकते हैं।
- अभ्यर्थी जो परीक्षा के दौरान लेखक की सेवाओं के लिए पात्र हैं और उसकी सेवा प्राप्त करना चाहते हैं, उन्हें ऑनलाइन आवेदन फॉर्म में इसका अनिवार्य रूप से उल्लेख करना होगा।
- जो अभ्यर्थी लेखक का प्रयोग करने के लिए पात्र हैं, वे परीक्षा के प्रत्येक घंटे के लिए 20 मिनट के प्रतिपूरक समय के लिए पात्र होंगे चाहे लेखक की सुविधा प्राप्त की जा रही हो या नहीं।
- लेखक का प्रयोग करने की अनुमति भारत सरकार, सामाजिक न्याय एवं सशक्तीकरण मंत्रालय, अशक्तता कार्य विभाग, नई दिल्ली के कार्यालय ज्ञापन एफ. क्र. 16.110/2003-डीडी 111 दिनांक 26 फरवरी 2013 के अनुसार जारी किये गए दिशा-निर्देशों के अनुसार दी जाएगी।

2. प्रोबेशन अवधि: सक्षम प्राधिकारी द्वारा निर्धारित की जाएगी।

3. चयन प्रक्रिया :

- i) प्रबंधक व सहायक प्रबंधक (चार्टर्ड अकाउंटेंट), प्रबंधक (राजभाषा), उप प्रबंधक (विधि), उप प्रबंधक एवं सहायक प्रबंधक (सिविल इंजीनियर), उप एवं सहायक प्रबंधक (इलेक्ट्रिकल इंजीनियर), सहायक प्रबंधक (प्रणाली), मुख्य प्रबंधक (अर्थशास्त्री): अभ्यर्थियों का चयन लिखित परीक्षा और साक्षात्कार के आधार पर होगा। अनुमानित रूप से 14.06.2015 को परीक्षा ली जाएगी। (यदि आवेदकों की संख्या कम होती है, तो बैंक के पास यह अधिकार सुरक्षित है कि वह लिखित परीक्षा और साक्षात्कार के स्थान पर इनमें से अभ्यर्थियों को शॉर्टलिस्ट करके उनका साक्षात्कार लें)। परीक्षा की तारीख बैंक की वेबसाइट पर अपलोड की जाएगी और अभ्यर्थियों को इसकी जानकारी एसएमएस और ईमेल के माध्यम से भी दी जाएगी। अभ्यर्थियों से यह अपेक्षा होगी कि वे अपने कॉल लेटर को डाउनलोड करें। परीक्षा अहमदाबाद, वडोदरा, बंगलौर, भोपाल, रायपुर, भुवनेश्वर, चंडीगढ़, जम्मू, श्रीनगर, चेन्नई, मदुरै, गुवाहाटी, हैदराबाद/सिकंदराबाद, विशाखापटनम, कोलकाता/ग्रेटर कोलकाता, लखनऊ, वाराणसी, मुंबई/ग्रेटर मुंबई/ठाणे/नवी मुंबई, नागपुर, पुणे, देहरादून, जयपुर, नई दिल्ली/दिल्ली/एनसीआर, पटना, रांची, एणाकुलम और त्रिवेंद्रम केन्द्रों पर हो सकती है। तथापि, बैंक के पास यह अधिकार सुरक्षित रहेगा कि किसी केन्द्र को हटा सके या नए केन्द्र को इसमें जोड़ सके तथा अभ्यर्थी को उसके द्वारा दिए गए विकल्प के अलावा किसी और केन्द्र पर परीक्षा देने के लिए कह सके।

अभ्यर्थियों को चाहिए कि वे उस केन्द्र का नाम चुनें जहां वे परीक्षा देना चाहते हों परीक्षा केन्द्र में परिवर्तन पर कोई विचार नहीं किया जाएगा।

परीक्षा: परीक्षा की पैटर्न

क्र. संख्या	पद	क्रम संख्या	परीक्षा	प्रश्नों की संख्या	अंक	समय	
1.	सिस्टम्स, सीए और इंजीनियरिंग अधिकारी	i.	तर्क परीक्षा	50	50 } *	90 मिनट	
		ii.	परिमाणात्मक अभिरुचि	35			
		iii.	अंग्रेजी भाषा	35			
		iv.	प्रोफेशनल ज्ञान	50	100		45 मिनट
2.	विधि अधिकारी	i.	तर्क परीक्षा	70	70 } *	90 मिनट	
		ii.	अंग्रेजी भाषा	50			
		iii.	प्रोफेशनल ज्ञान	50	100		45 मिनट
3.	अधिकारी (राजभाषा)	i.	तर्क परीक्षा	50	50 } *	90 मिनट	
		ii.	भाषा (हिंदी + अंग्रेजी)	70			
		iii.	प्रोफेशनल ज्ञान	50	100		45 मिनट
4.	अर्थशास्त्री	i.	तर्क परीक्षा	50	50 } *	90 मिनट	
		ii.	परिमाणात्मक अभिरुचि	35			
		iii.	अंग्रेजी भाषा	35			
		iv.	प्रोफेशनल ज्ञान	50	100		45 मिनट
		विवरणात्मक टेस्ट: ऑनलाइन उम्मीदवार को कम्प्यूटर पर टाइप करके उत्तर देने होंगे					
	अंग्रेजी भाषा परीक्षा अर्थशास्त्र से संबंधित विषय पर निबंध			1	50	45 मिनट	

*इसमें मात्र उत्तीर्ण होना है तथा इसमें मिले अंकों को मेरिट लिस्ट में आने के लिए नहीं गिना जाएगा।

परीक्षा ऑनलाइन होगी। जब परीक्षा न होगी तब शॉर्ट लिस्टिंग करके साक्षात्कार किया जाएगा। जब आवेदन कम होंगे तब बैंक के पास यह अधिकार सुरक्षित रहेगा कि वह परीक्षा लेने की बजाय साक्षात्कार लेने के लिए शॉर्टलिस्ट करके साक्षात्कार लें और अभ्यर्थी के चयन पर विचार करें।

क) प्रोफेशनल ज्ञान (पीके) के पेपर को छोड़कर, अन्य पेपरों में मात्र उत्तीर्ण होना होगा। बैंक द्वारा न्यूनतम प्राप्तांक निर्धारित किए जाएंगे। प्रश्न हिंदी और अंग्रेजी यानी द्विभाषी रूप में होंगे। अभ्यर्थियों के पास विकल्प होगा कि वे चाहे तो उत्तर हिंदी में दें या फिर अंग्रेजी में (अंग्रेजी भाषा की परीक्षा को छोड़कर)।

ख) साक्षात्कार हेतु शॉर्ट लिस्ट होने के लिए पात्रता हेतु अभ्यर्थी के लिए यह आवश्यक होगा कि वह पीके के अलावा अन्य परीक्षाओं में न्यूनतम योग्यता अंक या इससे अधिक अंक लाएं। साथ ही पीके परीक्षा के लिए बैंक द्वारा निर्धारित कट ऑफ अंकों के बराबर या उससे अधिक अंक लेकर आएंगे। अर्थशास्त्री पद के लिए विवरणात्मक परीक्षा में पात्रता अंक बैंक द्वारा निर्धारित किया जाएगा।

ग) अभ्यर्थियों के चयन पर विचार किए जाने के लिए साक्षात्कार में न्यूनतम योग्यता अंकों के बराबर या उससे अधिक अंक (जो कि बैंक द्वारा निर्धारित किए जाएंगे) अभ्यर्थियों को लाने होंगे। साक्षात्कार में, अभ्यर्थी हिंदी का विकल्प भी चुन सकते हैं।

चयन के लिए मेरिट लिस्ट प्रोफेशनल ज्ञान (पीके), विवरणात्मक परीक्षा (जहाँ लागू हो) और साक्षात्कार या केवल साक्षात्कार जैसी भी स्थिति हो, में प्राप्त किए गए अंकों के आधार पर अवरोही क्रम में तैयार की जाएगी।

घ) यदि एक से अधिक अभ्यर्थियों के अंक चयन सूची और प्रतीक्षा सूची दोनों में बराबर रहते हैं, तो ऐसे अभ्यर्थियों को उनकी आयु के अवरोही क्रम से रैंक दिया जाएगा।

ii) मुख्य चिकित्सा अधिकारी, उप प्रबंधक (सुरक्षा) और उप प्रबंधक (अग्निशमन) के पद हेतु चयन प्रक्रिया :

शॉर्ट लिस्टिंग और साक्षात्कार द्वारा चयन किया जाएगा। उपर्युक्त पदों पर आवेदन करने वाले अभ्यर्थियों को चाहिए कि वे उल्लिखित प्रमाणपत्रों की प्रतियाँ सहित अपने ऑनलाइन आवेदन का प्रिन्टआउट एक लिफाफे में डालकर उस पर मुख्य चिकित्सा अधिकारी/उप प्रबंधक (सुरक्षा)/ उप प्रबंधक (अग्निशमन) के पद हेतु आवेदन लिखकर निम्नलिखित पते पर भेजें :

महाप्रबंधक, भारतीय स्टेट बैंक, कारपोरेट केन्द्र, केन्द्रीय भर्ती एवं पदोन्नति विभाग, अटलांटा बिल्डिंग, तीसरी मंजिल, प्लॉट नंबर 209, बीबीआर, ब्लॉक नंबर 3, नरीमन पॉइंट, मुंबई 400 021

संलग्न किए जाने वाले प्रलेखों की प्रतियाँ :

1. आयु का प्रमाण 2. शैक्षणिक योग्यता का प्रमाण 3. जाति प्रमाणपत्र जो कि अनुसूचित जाति/जनजाति के मामले में भारत सरकार द्वारा निर्धारित प्रारूप में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया गया हो। 4. 01-04-2015 से साक्षात्कार की तारीख के बीच की अवधि के दौरान ओबीसी प्रमाणपत्र सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया गया हो जिसमें नॉन क्रीमी लेयर का वाक्य जुड़ा हो। 5. भूतपूर्व सैनिक अभ्यर्थियों द्वारा सेवा मुक्ति प्रमाण पत्र प्रस्तुत किया जाए। 6. भारतीय चिकित्सा परिषद द्वारा जारी किए गए पंजीकरण प्रमाणपत्र की प्रति (केवल सीएमओ पद के लिए) 7. अनुभव प्रमाणपत्र

ऊपर लिखे पते पर संलग्नकों सहित ऑनलाइन आवेदन का प्रिन्ट आउट प्राप्त करने की अंतिम तिथि है : 07.05.2015

उपरोक्त तारीख तक आवेदन न मिलने पर उन्हें शॉर्ट लिस्ट और उनका चयन किए जाने के लिए उनकी अभ्यर्थिता पर विचार नहीं किया जाएगा।

साक्षात्कार : बैंक द्वारा यथा निर्धारित पर्याप्त संख्या में अभ्यर्थियों को साक्षात्कार के लिए बुलाया जाएगा. साक्षात्कार में उत्तीर्ण होने हेतु अंकों का निर्धारण बैंक द्वारा किया जाएगा।

मेरिट लिस्ट : चयन के लिए मेरिट लिस्ट केवल साक्षात्कार में प्राप्त अंकों के आधार पर अवरोही क्रम में तैयार की जाएगी।

यदि एक से अधिक अभ्यर्थियों के अंक चयन सूची और प्रतीक्षा सूची दोनों में बराबर रहते हैं, तो ऐसे अभ्यर्थियों को उनकी आयु के अवरोही क्रम से रैंक दिया जाएगा।

4. पद स्थापन का स्थान : सीएमओ को कारपोरेट केन्द्र मुंबई में पद स्थापित किया जाएगा। अर्थशास्त्री को बैंक के आर्थिक अनुसंधान विभाग, मुंबई या बैंक की आवश्यकतानुसार अन्य स्थान पर पद स्थापित किया जा सकता है। अन्य सभी पदों के लिए उम्मीदवारों को बैंक की आवश्यकतानुसार किसी भी स्थान पर पद स्थापित किया जा सकता है।

5. आवेदन शुल्क और सूचना प्रभार (अप्रतिदेय)

क्रम संख्या	श्रेणी	राशि (₹)
1.	अजा/अजजा/पीडब्ल्यूडी	100/- (सूचना प्रभार मात्र)
2.	सामान्य तथा अन्य	600/- (सूचना प्रभार सहित आवेदन शुल्क)

6. आवेदन कैसे करें

निम्नलिखित के संबंध में विस्तृत दिशा-निर्देश/कार्यविधि :

क) आवेदन पंजीकरण ख) शुल्क का भुगतान

ग) फोटोग्राफ और हस्ताक्षर स्कैन तथा अपलोड

बैंक की वेबसाइट www.statebankofindia.com या www.sbi.co.in पर "करियर्स विद अस", विशेषज्ञ संवर्ग के अधिकारियों की भर्ती, शीर्ष को देखें

7. परीक्षा के लिए कॉल लेटर :

अभ्यर्थियों को चाहिए कि वे अपने कॉल लेटर तथा स्वयं जानें नामक पुस्तिका अपना पंजीकरण नंबर तथा पासवर्ड/जन्म तिथि करके बैंक की वेबसाइट से डाउनलोड करें। कॉल लेटर/स्वयं जानें नामक पुस्तिका की प्रति आपको डाक से नहीं भेजी जाएगी।

8. परीक्षा के समय परिचय का प्रमाण प्रस्तुत करना : अभ्यर्थी अपने साथ एक फोटो पहचान पत्र साथ लेकर आएँ जैसे कि पासपोर्ट/आधार/पैन कार्ड/ड्राइविंग लाइसेन्स/वोटर कार्ड/बैंक प्रबंधक द्वारा विधिवत सत्यापित फोटो वाला पासबुक/परिचय पत्र जो महाविद्यालय या संस्थान/राजपत्रित अधिकारी द्वारा जारी किया गया हो जो अपने सरकारी मूल लेटर हैड पर लिख कर दे साथ ही उसकी एक स्व-सत्यापित फोटोप्रति लेकर आएँ। **परीक्षा हॉल में परीक्षकों को पहचान प्रमाण की एक फोटोप्रति कॉल लेटर के साथ प्रस्तुत की जानी चाहिए, ऐसा न करने पर या फिर यदि अभ्यर्थी की पहचान संबंधी संदेह होने पर अभ्यर्थी को परीक्षा में बैठने नहीं दिया जाएगा।**

9. कदाचार के दोषी पाए गए अभ्यर्थियों के विरुद्ध कार्रवाई : अभ्यर्थियों को सावधान किया जाता है कि वे कोई ऐसे विवरण प्रस्तुत न करें जो कि झूठे, छेड़-छाड़ करके बनाए गए/नकली बनाए गए हों तथा वे आवेदन फॉर्म भरते समय किसी महत्वपूर्ण जानकारी को छुपाएँ नहीं।

परीक्षा/साक्षात्कार के समय, अभ्यर्थी यदि इनका दोषी पाया जाता है (गया है) तो :

(i) परीक्षा के दौरान गलत तरीके का प्रयोग कर रहा हो या (ii) किसी और की जगह परीक्षा दे रहा हो या फिर अपनी जगह किसी और से परीक्षा दिलवाए जाने के लिए किसी को लाया जाए या (iii) परीक्षा हॉल में दुर्व्यवहार करे या (iv) चयन के लिए अपनी अभ्यर्थिता के संबंध में अनियमित या अनुचित सहारा ले या (v) किसी गलत तरीके से अपनी अभ्यर्थिता हेतु समर्थन जुटाए, तो ऐसे अभ्यर्थी पर आपराधिक मुकदमा चलाए जाने के अलावा :

ए) जिसके लिए वह अभ्यर्थी है उस परीक्षा से उसे **अयोग्य** घोषित कर दिया जाएगा,

बी) बैंक द्वारा आयोजित की जाने वाली किसी भी परीक्षा या भर्ती के लिए या तो स्थायी तौर पर

या फिर विशिष्ट अवधि हेतु उसे शामिल होने की **अनुमति नहीं होगी।**

10. एकरूपता का पता लगाने के लिए शामिल होने वाले अन्य अभ्यर्थियों के साथ अभ्यर्थी के जवाबों का विश्लेषण बैंक करेगा। इस विश्लेषण के आधार पर, यदि ऐसा पाया जाता है कि जो

जवाब दिए गए हैं और जो अंक प्राप्त किए गए हैं वे सही नहीं हैं और प्राप्त किए गए अंक असली/मान्य नहीं हैं, तो बैंक के पास यह अधिकार सुरक्षित रहेगा कि वह उसकी अभ्यर्थिता को निरस्त कर दे।

11. मोबाइल फोन, पेजर, कैलक्यूलेटर या किसी ऐसे उपकरण का प्रयोग :

(i) परीक्षा आयोजित किए जाने के परिसर के भीतर पर मोबाइल फोन, पेजर या कोई और संचार उपकरण ले जाए जाने की अनुमति नहीं होगी। इन अनुदेशों का किसी भी प्रकार से उल्लंघन करने पर अभ्यर्थिता रद्द की जा सकेगी और भावी परीक्षाओं पर प्रतिबंध लगाने सहित अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाएगी।

(ii) अभ्यर्थियों को उनके हित में यह सलाह दी जाती है कि वे किसी प्रतिबंधित चीज को लेकर न आएँ इनमें मोबाइल फोन/पेजर परीक्षा स्थल पर न लाएँ, क्योंकि इन्हें सुरक्षापूर्वक रखे जाने की व्यवस्था नहीं की जा सकेगी।

(iii) अभ्यर्थियों को अनुमति नहीं होगी कि वे परीक्षा परिसरों में कैलक्यूलेटर अपने पास रखें या फिर इनका प्रयोग करें।

12. सामान्य जानकारी :

(i) अभ्यर्थी स्वयं इस बात से संतुष्ट हो लें कि जिस पद हेतु उन्होंने आवेदन किया है वे उस हेतु पात्र हैं। बैंक ऑनलाइन परीक्षा में उन सभी अभ्यर्थियों को उनके द्वारा आवेदन में भरी गई जानकारी के आधार पर अपेक्षित शुल्क के साथ पदों हेतु ऑनलाइन परीक्षा में बैठने की अनुमति देगा और उनकी पात्रता मात्र साक्षात्कार के समय ही जांची जाएगी।

(ii) जो अभ्यर्थी राष्ट्रीयकृत बैंकों और वित्तीय संस्थानों सहित सरकारी/अर्ध-सरकारी कार्यालय, सार्वजनिक क्षेत्र के प्रतिष्ठानों में सेवा कर रहे हैं उन्हें सलाह दी जाती है कि वे साक्षात्कार के समय अपने नियोक्ता से लिया हुआ "अनापत्ति प्रमाणपत्र" प्रस्तुत करें, ऐसा न करने पर उनकी अभ्यर्थिता पर विचार नहीं किया जाएगा और यदि कोई यात्रा खर्च अन्यथा स्थिति में देय भी हुआ तो उसका भुगतान नहीं किया जाएगा।

(iii) चयन होने की स्थिति में, अभ्यर्थियों से यह अपेक्षा होगी कि वे नियुक्ति लेते समय अपने नियोक्ता से लिया गया उचित सेवामुक्ति प्रमाणपत्र प्रस्तुत करेंगे।

(iv) यदि साक्षात्कार के लिए बुलाया जाता है, तो अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के अभ्यर्थियों द्वारा, भारत सरकार द्वारा निर्धारित प्रारूप में सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया गया जाति प्रमाणपत्र प्रस्तुत करना होगा।

(v) अपिच श्रेणी में आरक्षण मांगने वाले अभ्यर्थी द्वारा निर्धारित प्रारूप में एक घोषणा प्रस्तुत करनी होगी जिसमें लिखा होगा कि वह 01-04-2015 की स्थिति के अनुसार क्रीमी लेयर से संबंधित नहीं है।

साक्षात्कार के लिए बुलाए जाने पर, उम्मीदवार को 01.04.2015 से साक्षात्कार तिथि तक की अवधि के दौरान जारी किया अन्य पिछड़ा वर्ग का प्रमाण पत्र, जिसमें नॉन-क्रीमी लेयर क्लॉज शामिल हो, जमा कराना होगा।

(vi) अभ्यर्थियों को उनके हित में यह सलाह दी जाती है कि अंतिम तिथि से काफी पहले ऑनलाइन आवेदन करें और अंतिम तिथि की प्रतीक्षा न करते रहें क्योंकि इन्टरनेट पर भारी बोझ हो या वेबसाइट जाम होने की वजह से वेबसाइट का कनेक्शन टूट जाए या तब कार्य कर पाने की स्थिति में न हो या फिर उस समय यह न हो पाए इसकी संभावना से बचा जा सके।

(vii) पूर्वोक्त कारणों या एसबीआई के नियंत्रण से परे के किसी अन्य कारण से अंतिम तिथि तक के समय में जो आवेदन प्रस्तुत न हो पाएंगे उनके लिए एसबीआई उत्तरदायी नहीं होगा।

(viii) एक अभ्यर्थी द्वारा एक से अधिक आवेदन नहीं किया जाना चाहिए। कई आवेदन करने की दशा में, मात्र अंतिम मान्य (भरा हुआ) आवेदन ही रखा जाएगा और अन्य पंजीकरणों हेतु भुगतान किया गया आवेदन शुल्क/सूचना शुल्क जब्त कर लिए जाएंगे। ऑनलाइन परीक्षा में एकाधिक उपस्थिति/परीक्षा और साक्षात्कार में भाग लेने का कार्य यदि अभ्यर्थी करता है, तो बिना कारण बताए निकाल दिया जाएगा/उसकी अभ्यर्थिता को रद्द कर दिया जाएगा।

(ix) परीक्षा को करवाए जाने में आने वाली कुछ समस्याओं की संभावना से तो पूरी तरह से नकारा नहीं जा सकता, जिनसे परीक्षा लिए जाने तथा/अथवा इनका परिणाम बनाए जाने पर असर हो सकता है। ऐसी स्थिति में, ऐसी हर समस्या का समाधान करने का हर संभव प्रयास किया जाएगा, जिसमें आवश्यक होने पर एक और परीक्षा करवाया जाना शामिल हो सकता है।

(x) भर्ती की किसी भी अवस्था में यदि ऐसा पता चलता है कि अभ्यर्थी पात्रता मानदंडों पर खरा नहीं उतरता है तथा/अथवा यह कि उसने कोई जानकारी गलत/झूठी दी है या उसने कोई महत्वपूर्ण तथ्य (एकाधिक) छिपाया है, तो उसकी अभ्यर्थिता रद्द हो जाएगी। यदि नियुक्ति के बाद भी यदि ऐसी किसी कमी का पता चलता है, तो उसकी सेवाएं समाप्त की जा सकेंगी।

(xi) **अभ्यर्थियों को सलाह दी जाती है कि वे अपने ईमेल आईडी को सक्रिय रखें ताकि उन्हें कॉल लेटर/साक्षात्कार की सूचना आदि मिलती रहे।**

(xii) चयनित अभ्यर्थियों की नियुक्ति संबंधित बैंक की अपेक्षानुसार चिकित्सीय रूप से योग्य घोषित किए जाने के अध्यधीन रहेगी।

(xiii) पात्रता, परीक्षा का आयोजन, अन्य परीक्षाएं और चयन संबंधी सभी मामलों में बैंक के निर्णय अंतिम तथा सभी अभ्यर्थियों पर बाध्यकारी होंगे। इस संबंध में बैंक द्वारा किसी पत्र-व्यवहार या अभ्यावेदन पर विचार नहीं किया जाएगा।

(xiv) इस विज्ञापन तथा/अथवा इसके प्रत्युत्तर में आने वाले आवेदन के कारण किसी दावे या विवाद होने की स्थिति में हर कानूनी कार्यवाही के लिए किसी भी कारण/विवाद पर वाद सिर्फ मुंबई में ही शुरू किया जाएगा तथा मुंबई में ही स्थित न्यायालयों/न्यायाधिकरणों/मंचों को ही ऐसे वाद/विवाद निपटाने का एकमात्र तथा विशेष क्षेत्राधिकार रहेगा।

किसी भी प्रकार की सिफारिश अयोग्यता मानी जाएगी।

महाप्रबंधक

मुंबई,
दिनांक : 08.04.2015

यह विज्ञापन बैंक की वेबसाइट <http://www.statebankofindia.com> या www.sbi.co.in पर भी उपलब्ध है।
मुद्रण में कोई त्रुटि होने पर उसके लिए बैंक जिम्मेदार नहीं होगा।